

市第一人民医院心内二科： 用心创造生命奇迹

冠心病、心力衰竭、心肌梗死……每一种疾病都会让患者跟死神打个照面。而在市第一人民医院(以下简称市一院)心内二科,医护人员采用先进的介入技术,成功使众多的心血管病患者起死回生。

精湛技术为高危复杂病患护航

急性心肌梗死是异常凶险的病症,其特点是突发性强、死亡率高,对抢救时机要求极高,这就是人们常说的:时间就是心肌,时间就是生命。一分钟就可能决定患者的生与死。

一天晚上,一位80多岁的老爷子突发急性心肌梗死,急诊入院后出现心源性休克,经心肺复苏后在呼吸机的支持下勉强维持呼吸,病人家属不愿放弃最后一线希望,请求紧急会诊抢救!心内二科临危受命,立即赶往重症医学科。

“急性下壁心肌梗死,引发室颤,老人生命体征极不稳定,随时有呼吸、心脏骤停的可能。”听完接诊医生的会诊汇报,心内二科专家认真复评患者各项指标。

“就算是最后拼一把,风险再大,我们也要试一试!”在家属的苦苦请求下,医生没有放弃最后一线希望,高效开通手术绿色通道。

夜间12点,介入手术室内灯光通明,患者带着呼吸机被推进手术室,扩容、升压……导管室内胶着的空气不由得让人紧张起来。呼吸不稳、血压不稳,高龄患者身体基础条件极差,指标的细微变化就有可能导致不可逆转的风险。手术团队以心内二科副主任祁家祥为核心,穿刺、植入导管,导丝在血管内游走、精准锚定,释放支架。持续近1个小时,这台让人屏气凝神的高风险手术最终以胜利告终。

在这场多学科团队护航,心内二科医护人员勇于担当的生死时速中,医患众志成城,最终挽救了老人的生命。



3月22日,市一院心内二科的医疗专家为患者实施冠状动脉造影及支架置入手术。本报记者 李英平 摄

看着从死亡线上被拉回来的患者,医务人员为自己的选择感到欣慰。事后,患者的家属还给他们留下了热情洋溢的感谢信。

该科主任谢东明说,能迅速地抢救病人,一方面得益于医院的绿色通道,另一方面则要求医生严密配合,只有这样手术才能成功。

多学科相互协作 优化诊疗流程

心脏病,一个总是让人联想起死亡的名字。在老百姓心中,没有什么比这个可以随时夺人性命的病魔更为可怕。在市一院,集多学科之力打造的胸痛中心建设和心脏康复单元为百姓建立了生命绿色通道。

去年12月28日,医院正式通过了“标准版的中国胸痛中心”授牌。胸痛中心通过医疗急救模式的创新改变、医疗技术的提高,把为急性胸痛患者的服务延伸到院前,实现院前和院内两部分的无缝连接。在院内,市一院多学科间相互协作,优化诊疗流程,使心脏介入医师能在最短时间内获得患者心电图、

心肌酶等数据,并及时启动导管室实施手术,最大限度拯救濒临死亡的心肌,降低患者病死率,缩短对急性心梗患者的抢救时间,为胸痛患者第一时间建立生命通道。

去年5月,市一院还以心内科为基础联合心胸外科、呼吸科、普外科神经内科等学科成立了心脏诊疗康复单元,以集中会诊、快速鉴别、适当检查、联合诊疗、健康指导为主要目的,并引进心肺运动检测系统,为广大复杂性胸痛及不明原因呼吸困难的患者提供更加优质便捷的服务。

市一院心内二科作为集教学、医疗、科研于一体的科室,在护航百姓心脏健康中发挥了不可替代的作用。科室开设病床47张,拥有医护人员30人,其中高级职称3人,硕士研究生6人。科室自成立至今,针对心内科常见病、多发病,常规开展冠心病血管介入治疗、心脏射频消融、心脏起搏器植入术、冠状动脉旋磨术等,实力领航全市相关技术领域。

(李莹)

我市两位医生获殊荣： 一位“医德医风标兵” 一位“医德医风模范”

□记者 王春霞

本报讯 记者从市卫健委获悉,在3月19日下午召开的河南省卫生健康系统党风廉政建设暨行风建设工作会议上,河南省首届“医德医风标兵”“医德医风模范”评选结果出炉,市中医院周围血管科主任马立人当选“医德医风标兵”,市第一人民医院普外三科主任王结实当选“医德医风模范”。

由河南省卫健委、河南日报社联合举办的河南省首届“医德医风先进个人、模范、标兵”等评选活动开展以来,经过报名、筛选环节,产生候选人名单,并在《河南日报》公示,随后开展了大众支持点赞活动,根据点赞积分排名及相关部门严格评审,最终遴选出河南省首届“医德医风标兵”10名,“医德医风模范”20名,我市马立人、王结实两位医生榜上有名。

马立人现为市中医院周围血管科主任,是第六批全国老中医药专家学术经验继承工作中最年轻的指导老师之一。他热爱中医事业,体恤百姓疾

苦,面对日益危害人民健康的血管疾病,毅然投身于助推周围血管专科发展的事业中。他创立了我市首个周围血管外科,带领团队为平顶山市中西医结合周围血管专科学术、科研、技术作出了重要贡献。他还牵头成立中原糖尿病足专科联盟,在一次国内、国际专科高峰论坛中,他将特色中药联合现代化西医治疗的技术推广至全世界。

王结实现为市第一人民医院普外三科(胃肠外科)主任。20多年来,他脚踏实地,从基层的住院医师做起,一点一滴地积累临床经验。沉稳、雷厉风行的办事风格很快让其成长为科室的骨干医师。现如今,王结实已成为普外三科(胃肠外科)的带头人,多年来致力于拓展医疗视野,用心为患者服务,凭借专业实力成为省抗癌协会胃癌专业委员会常务委员、省抗癌协会大肠癌专业委员会委员、省抗癌协会肿瘤微创治疗专业委员会委员。曾被授予“中原健康好卫士”“卫生系统职业道德先进个人”等称号。

市中医院肛肠科： 特色专科守护百姓肛肠健康

平顶山市中医院肛肠科,是国家中医药管理局“十二五”中医重点专科建设单位,河南省平顶山市重点中医专科,平顶山市肛肠学会会长单位科室。

随着百姓饮食结构的变化,近年来,结直肠肛门疾病的发病率逐年递增,传统单纯以中医治疗肛门疾病的方式已经满足不了患者的需求。市中医院肛肠科团队以西医手术、中医调理、中西医结合为要素组成的团队,专病专治,为鹰城百姓的肛肠健康保驾护航。

专业人才团队开展特色诊疗

该院肛肠科以郑文郁主任为科室带头人,现有医护人员20人,其中国家级中医3人、高级职称4人、中级职称5人,硕士学位3人,人才梯队配置合理。科室下设男、女肛肠专科门诊,正式开放病床45张。作为本地区开设床位数最多、医教研各方面实力最强的肛肠科,市中医院肛肠科在全市处于领先地位,其技术水平、学术影响力位居地区前列。

科室设备先进、齐全,可使用肛肠功能检测、直肠腔内超声检查、结肠传输试验、结肠气钡双重造影以及便秘评

估及生物反馈、直肠腔内超声、盆底肌电图、直肠腔内理疗等先进的诊疗技术。

随着肛肠疾病个体化诊疗优势的突出,其微创、无痛、术后并发症少、住院周期短等优势成为百姓的首选。市中医院肛肠科于全市首开肛肠疾病个体化诊疗,针对不同的痔病,科室采取相应的手术方法:如注射疗法、外切内扎术、内痔套扎术(RPH)、痔上黏膜环切术(PPH)、选择性痔上黏膜切除吻合术(TST)、重度环状痔重建皮桥防狭窄疗法;针对肛瘘开展有:高位肛瘘的虚实结合挂线法、肛瘘镜微创术以及相关疾病的手术治疗等。

对于肛肠疾病,科室采用手术+药物+功能训练+生物反馈+心理疏导五联疗法实施治疗,治疗效果更加确切。科室对术后并发症的防治,如术后创口疼痛、大出血、尿潴留、粪嵌塞的处理更加注重人文关怀。

在百姓常见的顽固性便秘治疗方面,科室应用“辨病与辨证相结合、外治与内治相结合、整体与局部相结合、手术与中药相结合”四结合的治疗观点,采用现代检查手段,根据中医辨证分别施以不同的中医外治法或手术及内治

法,标本同治,取得了近期和远期的满意疗效。

专业实力走在全市前列

在长期的医疗实践中,市中医院研制开发了“痔疮类”“便秘类”“肠炎类”“外用药类”四大系列肛肠病的纯中药制剂20余种,如:金黄膏、生肌玉红膏、溃结灌肠剂、消冲洗剂、润肠通便合剂、肛肠洗剂等。这些中药制剂具有消肿、止痛、止血、止痒、祛瘀、生肌、收敛等作用,配合治疗的效果更加确切。

科室现代化的检查仪器、独创的手术方式和丰富的特色制剂,大大丰富了肛肠病的治疗手段,使平顶山市中医院肛肠科在肛肠疾病的治疗、科研方面取得了丰硕成果,专业实力走在本地区肛肠病学科的前列。

此外,市中医院肛肠科拥有一支具有中医特色的护理团队,并获得该院首批优质护理示范区。护理团队坚持“温馨服务、亲情护理、体贴呵护、促进健康”的宗旨,将现代护理与中医传统护理有机结合,充分挖掘中医药护理特色优势,实现中医特色技术操作及辨证施护的整体护理。

(李莹)

新华区人民医院 首期“健康大讲堂” 本周五开讲

本报讯 由新华区人民医院血液科、内科、疼痛科等科室联合举办的首期“健康大讲堂”将于本周五上午9时正式开讲。

“在刚刚过去的市人大会议上,提高百姓防病、治病意识成为重要议题之一。”新华区人民医院副院长陈建玲表示,新华区人民医院很多科室现在都在开展健康教育活动。此次,医院多学科联合开展的“健康大讲堂”既是以往健康教育活动的传承和延续,同时也是为百姓打造科普健康知识、传递健康生活理念的平台。

此次“健康大讲

堂”邀请了河南省肿瘤医院血液科主任张龔丽,她将围绕“血常规的解读”进行专题讲座,新华区人民医院副院长陈建玲就“健康的生活方式”进行专业角度的解读,新华区人民医院内科主任李忠吉将现场示范“海姆立克急救法”,新华区人民医院疼痛科主任张子甲将为大家教授“颈椎病的预防保健操”。

届时,各位专家将对百姓关心的热点问题进行详细讲解和解答,欢迎广大关注健康的市民前来聆听。讲座地点:新华区人民医院综合楼12楼会议室。★ (李莹)